

万家商户景区联动 亿元惠民红包发放 新春消费盛宴开启

昨日,2025年“乐享新春·巳巳如意”消费季暨“TAO最宜兴”年货节启动仪式在宜兴市陶二厂非遗文化街区举办。从1月15日至2月12日,全市以“政策+活动”为基础,围绕“乐享新春·巳巳如意”主题,推出“十百千万亿”举措,为广大消费者呈现一场新春消费盛宴。

历时29天,万家商户景区联动

无锡市商务局相关人士介绍,“乐享新春·巳巳如意”促消费活动,从2025年1月15日持续至2月12日(正月十五),历时29天,较2023年、2024年的乐享新春活动增加了一周的时间。“十百千万亿”举措即:十项促消费旺文旅措施,百场迎新系列系列活动,千个知名品牌参与,万家商户景区联动,亿元惠民让利红包。其中,举办市级文旅主题消费活动7场,重点商贸和文旅促销活动共100场。

8天的春节长假里,各类活动纷至沓来。1月28日除夕当天,惠山古镇举办“灵蛇舞新春 福从惠山来”2025年惠山古镇福运中国年活动,景区与市民游客一同撞响新年的钟声;1月29日—2月4日,2025年新春体育大联动持续7天,1月31日(初三)体育公园举办无人机DIY活动;2月2日,梅园举办

“福运巡游”活动,游客可在心愿墙上写下新年祝福,现场还有“灵蛇聚市·国潮年货”新春年货市集,新国货产品和老字号商品“一站式购齐”。2月12日,三阳广场、南禅寺地铁站还有“乐享新春”2025年地铁元宵市集,文创产品、非遗手作、网红餐饮集中亮相。

在感受春节假日氛围的同时,大件物品的消费也有福利。活动中,“乐享新春 焕新生活”促消费八大行动正式发布,从汽车换“能”、家电换“智”、数码产品换代、居家适老化改造都有实笃笃的优惠。例如在汽车消费方面,全市投放7500万元“乐享新春·新年换新车”消费补贴,共计2万个补贴名额,燃油车和新能源车10万元起步即享3000元到4000元补贴,叠加国补、省补政策,个人消费者换新车最高补贴2.4万元,为新年旅途增添别样舒适。春节期间,还会推出老年人家庭购房送大礼活动,购买指定新房或参加以旧换新的,每套给予最高8万元消费券,需要旧房返租过渡的最多还可免除1年租金,让安家置业更无忧。



8个板块精彩纷呈,宜兴全市公交车免费畅行

从今年春晚官宣分会场以来,四地文旅市场升温,无锡也抓住了这波流量,围绕“春晚经济”“春节经济”“人文经济”,推出“乐享春晚”文创周边、“太湖揽胜”旅游路线、“坡有年味”新消费IP、跟着春晚City Walk打卡地图等,将无锡重点商场、景区、精致餐饮、非遗年俗、国潮新品等元素串联融合,营造热门话题、放大宣传效应,吸引外地游客来锡过大年。

除市级层面的活动之外,全市8个板块整合商业资源,也将推出“一板块一特色”活动,全域联动,掀促消费热潮。分别是2025“吃吃白相相一冬日焕新”乐享新春消费促进活动、2025“TAO最宜兴一欢购宜冬”消费促进活动、“温暖归途·无锡味道”2025年梁溪年货嘉年华、2025锡山“乐享新春”主

题消费活动、2025春日宴·惠山之味跨年消费节、“悦享新春 滨纷盛惠”消费促进活动、“约惠新吴·乐享新春”促消费活动、“经彩盛惠 笑购颜开”新春促消费系列活动等。

其中,宜兴开展“TAO最宜兴一欢购宜冬”消费促进活动的同时,挖掘东坡元素,推出“坡有年味”消费新IP,围绕年货、年味、年游,为市民打造一段“东坡严选”的新春体验。1月28日至2月12日期间,宜兴将发放总额20万元的文旅消费券,包含景区消费券10万元、特色文创消费券10万元。宜兴市图书馆、博物馆、美术馆、宜兴陶瓷博物馆等市直文化场馆免费延时开放。1月28日至2月4日期间,宜兴全市实行公交车免费畅行活动。

(晚报记者 陈婧怡/文、摄)



温暖不“打烊”! 他用爱填满无锡的“邮路”

春节临近,城市的大街小巷被浓浓的节日氛围包围。家家户户都在准备年货,期待与家人团聚的那一刻。然而在这片热闹中,有一群人,他们默默奉献,坚守岗位。在这群人中,嵇绍勇是一个特别的存在,他在无锡这座城市的“邮路”上,送出的不仅是包裹和信件,还有温暖与关怀。

1994年12月10日,嵇绍勇成为一名邮政投递员,自此,他与无锡这座城市结下了不解之缘。从老家来到无锡的31年里,他在无锡传递着温暖,也被无锡这座城市深深温暖着。

2008年的一天,嵇绍勇如往常一样在曹张新村收派件,当他送一票

代收贷款的快递时,敲开了李煜瑞老人的家门。许久,门才缓缓打开,李阿公身形佝偻,动作迟缓。嵇绍勇将快件送到屋内,眼前的景象让他心头一紧。家中的墙壁已然褪色。桌面上,物品堆积成小山,塑料袋、纸屑与杂物无序地散落。客厅里东西横七竖八地堆放着,仅留下一条狭小的通道可供人行走,李阿公的老伴王惠敏坐在家中,桌上摆放的菜早已经变了颜色……

原来,李煜瑞因为生病,脊椎僵硬得无法弯腰,而他的老伴王惠敏,患风湿性关节炎多年,只能借助辅助器,一步一步艰难地挪动。嵇绍勇看在眼里,忧在心里。老人们受身体所

限,行动极为不便,生活犹如一潭没有波澜的水,单调又寂寞。在平日里的交流中,嵇绍勇得知老人喜欢看《读者》,于是,他自掏腰包,给老人订阅了《读者》《老年生活》等刊物,考虑到老人年纪大了,特意选了大字版。

2011年,李老因病去世,王阿婆一下子变得更加孤单,常常一个人坐在空荡荡的屋子里发呆。嵇绍勇的探望变得更加频繁了,“平时只要来这个小区,我都会去王阿婆家,帮她打扫卫生、整理家务,有时还会去超市为她买些生活必需品。”

王阿婆出行极为不便,每年体检的日子,便成了她心中发愁的时刻。嵇绍勇都会特意调休,早早来到王阿婆家中,推着轮椅带她去医院,陪她检查身体。

在日复一日的快递派送工作中,嵇绍勇只要一有空,就会去看望邮路上的其他空巢老人,帮老人们料理家务、修理小家电。逢年过节,万家灯火闪烁,无儿无女的老人家中更显冷清。每到这时,嵇绍勇总会提着精心准备的节礼,去陪老人们吃茶聊天,长久的陪伴让人们对嵇绍勇也生出了几分依赖,亲似一家人,不少老人家中碰上大事小情都要电话告知他,嵇绍勇从未表现出不耐烦:“虽然多是琐碎小事,但看到老人脸上日渐



浮起的笑意,我的心里也感到十分温暖。”

嵇绍勇的妻子是理发师,耳濡目染,他也学会了一些理发技巧。随着春节的临近,他的心中更添了一份特别的惦念。“我曾孤身一人在这座城市多年,明白节日期间独自一人的冷清,希望能通过我的陪伴,给孤独的人带去一份温暖。”因此,逢年过节,他和妻子就会带上理发工具,主动上门为失独老人理发。

在陪伴这些老人的过程中,嵇绍勇自己也收获了无尽的温暖。“我的父母在我很小的时候就去世了,许多时候,我把这些老人当作长辈,跟他们倾诉我的困惑和烦恼。记得有一次我肩膀不舒服,王阿婆还特地来帮我找来了治疗颈椎病的偏方。王阿婆过生日那天,邀请我们一家一起去庆祝,让我在无锡也感受到了家的温暖。”

31年的投递生涯里,嵇绍勇投递的包裹和信件不计其数,却能保持着零差错、零投诉、零事故的记录。他连续18年帮扶一对行动不便的老夫妻;连续6年资助贫困学子,不仅给生活费,还时常鼓励他们;参加无偿献血15次,收到群众表扬信60多封。

(陈怡迪/文、摄)

